TEMA 7: Atención.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) El resurgimiento en el interés por el estudio de la atención se produce en el marco de:

a) el conductismo.

b) la Gestalt.

c) la psicología Cognitiva.

Fecha: 9‑95 nº10 ; 9-99 nº20 
Solución: C   Página texto: 137

X1) El estudio de la alerta ha estado relacionado con:

a) el estudio de la emoción

b) el reflejo de orientación

c) a y b

Fecha 9-98 nº9 ; 2-00 nº24 (similar)
Solución: A   Página texto: 138

Xx1) El reflejo de orientación ha estado unido a:

a) la tasa cardiaca

b) la respuesta galvánica de la piel

c) a y b

Fecha 9-98 nº12
Solución: C   Página texto: 138
Xxx1) La orientación en el estudio de la atención ha estado unida a variables dependientes:

a) de latencia

b) de precisión

c) psicofisiológicas

Fecha 1-00 nº26
Solución: C   Página texto: 138

2) La característica de selectividad en el estudio de la atención hace referencia a la percepción prioritaria de un estímulo en función ...

a) de las necesidades del organismos.

b) de sus características específicas.

c) del grado de activación presenta en el organismos.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº:  5
Solución: A   Página texto: 138

X2) En el estudio de la atención, la percepción prioritaria de determinados estímulos corresponde al aspecto de:

a) conciencia

b) selectividad

c) capacidad

Fecha 2-99 nº14
Solución: B   Página texto: 138

3) La selectividad atencional alude a la percepción prioritaria de un estímulo en función de ...

a) las necesidades del organismo.

b) sus características específicas.

c) el grado de activación del organismo.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 29
Solución: A   Página texto: 138

X3) El aspecto de selectividad en atención está asociado al procesamiento:

a) serial

b) en paralelo

c) ambos

Fecha: 2-98 nº16
Solución: A   Página texto: 138
4) En el estudio de la atención, la posibilidad de procesar distintos tipos de información simultáneamente hace referencia a la:

a) selectividad.

b) capacidad.

c) conciencia.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: B   Página texto: 138

5) En el modelo de Broadbent, el papel del almacén a corto plazo consiste en ampliar la duración del estímulo cuando:

a) ha desaparecido.

b) se enmascara.

c) sigue presente.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº:  6
Solución: A   Página texto: 139

X5) El almacén a corto plazo en el modelo de Broadbent tiene como función aumentar la duración del estímulo cuando el estímulo:

a) se degrada

b) se enmascara

c) desaparece

Fecha 2-99 nº15 ; 2-97 nº13 (similar)
Solución: C   Página texto: 139

Xx5) En el modelo de Broadbent (1958), el mecanismo encargado de mantener la duración del estímulo cuando éste desaparece es:

a) el filtro

b) el almacén a corto plazo

c) el almacén a largo plazo

Fecha 1-00 nº28
Solución: B   Página texto: 139

6) El mecanismo central en la teoría de Broadbent es:

a) el almacén a corto plazo.

b) el almacén a largo plazo.

c) el sistema perceptual de capacidad limitada.

Fecha: 2‑87 nº29 ; 9-88 nº25 ; 1-00 nº27
Solución: C   Página texto: 139

7) En el modelo de Broadbent, el mecanismo que se correspondería con la conciencia es el:

a) sistema perceptual de capacidad limitada.

b) almacén a corto plazo.

c) almacén a largo plazo.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 10
Solución: A   Página texto: 139

8) En el modelo de Broadbent, la pérdida de información sobre el estímulo se atribuye al:

a) almacén a corto plazo.

b) almacén a largo plazo.

c) sistema perceptual de capacidad limitada.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº:  7
Solución: C   Página texto: 139

9) En el modelo de Broadbent, el mecanismo encargado de la selección es el:

a) filtro

b) almacén a corto plazo

c) almacén a largo plazo

Fecha 2-00 nº25
Solución: A   Página texto: 139


10) En el modelo de Broadbent la información basada en experiencias pasadas se contiene en:

a)  el almacén a largo plazo

b) el almacén a corto plazo

c) en ninguno de los dos

Fecha 9-98 nº15 ; 2-00 nº26
Solución: A   Página texto: 139

11) La afirmación de que la selección se lleva a cabo con anterioridad a la percepción se debe a:

a) Deutsch.

b) Broadbent.

c) Neisser.

Fecha: 9‑88  nº 2 ; 2-98  nº17 (similar)
Solución: B   Página texto: 141

12) En el modelo de Broadbent, antes del 'filtro' ...

a) no hay procesamiento.

b) hay procesamiento paralelo.

c) hay procesamiento serial.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  8
Solución: B   Página texto: 141

X12) En el modelo de Broadbent, la información que llega al almacén de corto plazo es:

a) toda la información presentada

b) sólo la que llega al filtro

c) sólo la que pasa a través del sistema perceptual de capacidad limitada.

Fecha 2-99 nº16
Solución: A   Página texto: 141
13) Según el modelo de Broadbent (1958), el procesamiento entre el almacén a corto plazo y el filtro es:

a) serial

b) paralelo

c) a y b son falsas

Fecha 9-98 nº5
Solución: B   Página texto: 141

14) En el modelo de Broadbent un 'canal de información' se define por las características estimulares ...

a) físicas.

b) semánticas.

c) categóricas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  3
Solución: A   Página texto: 141

15) Según Broadbent, la selección previa a la percepción, se basa fundamentalmente en:

a) el significado.

b) las características físicas de los estímulos.

c) ambos.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: B   Página texto: 141 

16) Según el modelo de Broadbent (1958), la selección del canal de información se realiza sobre características del estímulo ...

a) físicas.

b) ortográficas.

c) semánticas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: A   Página texto: 141

17) En el modelo de Broadbent el funcionamiento del filtro está determinado por las características del estímulo:

a) físicas.

b) semánticas.

c) ambas.

Fecha: 9‑95 nº12 ; 9-99 nº15
Solución: A   Página texto: 141

18) En el modelo de Broadbent el filtro selecciona:

a) un único canal de información.

b) dos canales.

c) todos los canales.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 141

19) Según Broadbent, la información procedente de los sentidos se selecciona en el:

a) filtro.

b) almacén a corto plazo.

c) sistema perceptual de capacidad limitada.

Fecha: 2‑88  nº5 ; 2-97  nº12 (similar)
Solución: A   Página texto: 141

20) En el modelo de Broadbent, el sistema perceptual de capacidad limitada procesa la información:

a) en serie.

b) en paralelo.

c) en cascada.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 25
Solución: A   Página texto: 141

21) En alguna condición experimental de la 'tarea de amplitud dividida' la presentación de los dígitos es ...

a) monoaural.

b) biaural.

c) dicótica.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 29
Solución: C   Página texto: 142

Se recordará de FBCII o PGII que "DICOTICA" es la presentación simultánea de información distinta en cada oído.

22) La variable independiente crucial en el experimento de Broadbent (1954) de amplitud dividida fue la orden de

a) presentación.

b) recuerdo.

c) reconocimiento.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 142

23) En las tareas de amplitud dividida de Broadbent la variable dependiente es:

a) latencia.

b) porcentaje de respuestas correctas.

c) ambas.

Fecha: 2-96  nº9 ;  2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 142

24) La variable dependiente en las tareas de amplitud dividida propuestas por Broadbent es la:

a) precisión

b) latencia

c) ambas

Fecha 1-99 nº12
Solución: A   Página texto: 142


X24) La variable dependiente manipulada por Treisman (1971) de manera diferente a Broadbent fue:

a) el ritmo de presentación

b) el tamaño de la lista

c) a y b son falsas

Fecha 9-00 nº20
Solución: C   Página texto: 143

25) El experimento de Treisman con tareas de amplitud dividida se diferencia del de Broadbent en:

a) forma de presentación de los items.

b) orden de recuerdo requerido.

c) ambos.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 11
Solución: C   Página texto: 144
26) Según Broadbent la selección es un proceso

a) preperceptual.

b) perceptual.

c) posperceptual.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 144

X26) Los resultados de Gray y Wedderburn (1960) demostraron que el recuerdo por orden cronológico de llegada de los ítems, respecto al recuerdo por oído de presentación, era:

a) mayor

b) el mismo

c) menor

fecha 9-98 nº17
Solución: B   Página texto: 145


xx26) Según los resultados de Gray y Wedderburn (1960), la selección de la información estaba afectada por:

a) la forma de la palabra

b) el significado de la información

c) las tareas experimentales

fecha 9-00 nº10
Solución: B   Página texto: 145

27) En las tareas de seguimiento propuestas por Cherry, la información relevante para la investigación se presenta en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 146

28) En las tareas de seguimiento desarrolladas por Cherry la información irrelevante se presenta en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.

Fecha: 9‑94 nº12 ; 9-93 nº20 (similar)
Solución: A   Página texto: 146

X28) Los primeros experimentos de Cherry (1953) indicaron que los sujetos eran capaces de percibir los cambios en la naturaleza del material referentes al significado del mensaje:

a) cierto

b) falso

c) dependía del sujeto

fecha 9-98 nº18
Solución: B   Página texto: 146

29) Los resultados de los experimentos de Treisman con tareas de seguimiento demostraron que el sujeto percibe la información presentada en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 146
X29) El experimento de Treisman (1960) indicó que los sujetos eran capaces de percibir los cambios en la naturaleza del material referentes al significado del mensaje:

a) cierto

b) falso

c) dependía del sujeto

Fecha 9-98 nº23
Solución: A   Página texto: 146
Xx29) El experimento de Moray (1959) demostró que cuando el nombre propio del sujeto experimental se presentaba en el oído no atendido, mezclado entre el mensaje, los sujetos:

a) no lo percibían

b) sí lo percibían

c) dependía del sujeto

Fecha 9-98 nº19
Solución: B   Página texto: 146

30) La necesidad de modificar el modelo de Broadbent fue puesta de manifiesto en base a los resultados obtenidos en tareas de:

a) seguimiento.

b) amplitud dividida.

c) ambas.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: C   Página texto: 146

31) Según Deutsch, la selección se lleva a cabo:

a) con anterioridad a la percepción.

b) con posterioridad a la percepción.

c) con simultaneidad a la percepción.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 146

32) El modelo atencional de Deutsch asume que el proceso selectivo es:

a) anterior a la percepción de los estímulos

b) posterior.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 146

33) La idea de que el proceso selectivo es posterior al reconocimiento de los estímulos ha sido defendida por:

a) Deutsch y Deutsch.

b) Broadbent.

c) ambos.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 17
Solución: A   Página texto: 146

x33) En el modelo atencional de Deutsch y Deutsch el proceso selectivo:

a) es posterior al reconocimiento del estímulo

b) es anterior

c) es simultáneo al reconocimiento del estímulo.

Fecha 2-00 nº28
Solución: A   Página texto: 146 

34) En el modelo atencional de Deutsch y Deutsch la selección no es anterior a:

a) la percepción del estímulo.

b) el reconocimiento del estímulo.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 9-99 nº19 ; 9‑95 nº16 (similar)
Solución: C   Página texto: 146

35) Según Deutsch y Norman, el reconocimiento de los ítems ocurre:

a) sin necesidad de selectividad previa

b) en paralelo

c) a y b

Fecha 9-00 nº12
Solución: C   Página texto: 147 

36) Según Treisman el significado de la información en el canal atendido modifica el funcionamiento del filtro con respecto a otros mensajes relacionados haciéndolo:

a) más laxo.

b) más estricto.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº:  8
Solución: A   Página texto: 148

37) En los experimentos sobre selectividad en percepción visual realizados por Neisser el TR aumenta cuando la letra objetivo y el contexto en que se presenta son:

a) parecidos.

b) muy diferentes.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑95 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: A   Página texto: 149

38) La teoría atencional de Neisser considera que la percepción está constituida por:

a) procesos preatencionales.

b) atención focalizada.

c) ambos.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: C   Página texto: 149

X38) En la teoría de la atención propuesta por Neisser, la estimulación se analiza en sus aspectos globales en la fase de:

a) análisis por síntesis

b) preatencional

c) ambas

Fecha 2-00 nº27
Solución: B   Página texto: 149

39) En la teoría de la atención de Neisser (1967) el 'análisis por síntesis' es un proceso ...

a) preatencional.

b) de atención focalizada.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: B   Página texto: 149

40) El contexto en los experimentos de Neisser equivale en los experimentos de seguimiento al mensaje del oído:

a) atendido.

b) no atendido.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 26
Solución: B   Página texto: 149

X40) La letra objetivo en los experimentos de Neisser equivale en los experimentos de seguimiento al mensaje del oído:

a) atendido

b) no atendido

c) a y b son falsas

fecha 1-99 nº15
Solución: A  Página texto: 149  

41) Las tareas propuestas por Neisser en sus experimentos sobre selectividad en percepción visual son similares a las de:

a) amplitud dividida.

b) seguimiento.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: B   Página texto: 149

42) En los experimentos sobre selectividad en percepción visual realizados por Neisser, el TR disminuye cuando  la letra objetivo y el contexto son:

a) parecidos

b) muy diferentes

c) a y b son falsas

Fecha 9-99 nº14
Solución B    Página texto 149

TEMA 9: Reconocimiento de patrones.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) Los movimientos oculares sacádicos se caracterizan por una rapidez:

a) grande.

b) pequeña.

c) intermedia.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº:  8
Solución: A   Página texto: 174

2) Los movimientos sacádicos tienen como finalidad el examen de estímulos visuales:

a) familiares.

b) novedosos.

c) ambos.

Fecha: 2‑92  nº3 ; 2-94  nº29 ; 2-97  nº15
Solución: B   Página texto: 174

3) Los movimientos oculares sacádicos se caracterizan por ser:

a) rápidos.

b) lentos.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 11
Solución: A   Página texto: 174

4) Los movimientos oculares sacádicos se caracterizan por ser:

a) lentos.

b) muy rápidos.

c) intermedios entre a y b.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 174

5) La presentación de tiempos de exposición muy cortos tiene como objetivo:

a) controlar los movimientos oculares.

b) impedirlos.

c) analizarlos.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 175

6) Por lo general, la finalidad del uso del taquistoscopio es ...

a) evitar movimientos oculares.

b) provocar movimientos oculares sacádicos.

c) provocar movimientos oculares continuos.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: A   Página texto: 175

7) En las tareas igual‑diferente la variable dependiente principal es

a) el porcentaje de aciertos.

b) los porcentajes de aciertos y falsas alarmas.

c) el tiempo de reacción.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  6
Solución: C   Página texto: 175

8) La variable dependiente en las tareas igual‑diferente es:

a) la latencia.

b) la precisión.

c) ambas.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: A   Página texto: 175

Explicación: Latencia = Tiempo de Reacción.

9) La variable dependiente eb las tareas igual-diferente en el estudio de la superioridad de la palabra es:

a) latencia

b) precisión

c) ambas

Fecha 1-98  nº19
Solución: A   Página texto: 175


10) El efecto del contexto, en reconocimiento de patrones, cuando se utilizan tareas igual‑diferente, se manifiesta:

a) con un TR mayor ante la presentación de palabras.

b) con un TR menor ante la presentación de palabras.

c) con un TR menor ante la presentación de series de letras.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 175

11) Si en una tarea igual‑diferente A es el TR ante palabras y B el TR ante letras, la superioridad de la palabra aparece cuando ...

a) A > B.

b) A < B.

c) A = B.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 175

12) En tareas igual‑diferente el efecto de superioridad de la palabra se manifiesta cuando el TR ante palabras que ante letras es:

a) menor.

b) mayor.

c) igual.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 175

13) En tareas igual‑diferente aparece el efecto de superioridad de la palabra cuando son más largos los TRs asociados a:

a) palabras.

b) series de letras sin sentido.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 12
Solución: B   Página texto: 175

14) La influencia del contexto ortográfico en el efecto de superioridad de la palabra se puso de manifiesto al utilizar palabras con frecuencia:

a) alta

b) baja

c) a y b son falsas

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº:  9
Solución: C   Página texto: 176

15) La frecuencia de las palabras es una condición para el efecto de superioridad de la palabra:

a) necesaria.

b) suficiente.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 17
Solución: B   Página texto: 176

Explicación: El texto dice claramente que no es condición necesaria. Pero se admite que el aprendizaje de la frecuencia tiene efecto de superioridad; es, por tanto, suficiente.

16) Para obtener efecto de superioridad de la palabra, el contexto semántico es condición

a) necesaria.

b) suficiente.

c) necesaria y suficiente.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 176

Explicación: No es necesario, ya que el sólo contexto ortográfico es suficiente. Sólo queda la opción 'b'.

17) La palabra proporciona a la letra un contexto:

a) ortográfico.

b) semántico.

c) ambos.

Fecha: 2-87  nº9 ; 2‑97  nº16 ; 1-00  nº30 (similar) 
Solución: C   Página texto: 176

18) El efecto del contexto en reconocimiento de patrones, cuando se utilizan tareas de reconocimiento, se manifiesta mediante una identificación más precisa de:

a) letras incluidas en palabras.

b) letras aisladas.

c) letras agrupadas al azar.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº:  9
Solución: A   Página texto: 176

19) La variable dependiente en las tareas de reconocimiento utilizadas para estudiar el efecto de superioridad de la palabra es:

a) latencia.

b) precisión.

c) ambas.

Fecha: 2‑95  nº29 ; 2-98  nº13
Solución: B   Página texto: 176

20) En las tareas de reconocimiento la variable dependiente es:

a) la precisión.

b) la latencia.

c) ambas.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 10
Solución: A   Página texto: 176

21) El efecto de superioridad de la palabra en tareas de reconocimiento se produce cuando el TR asociado con el reconocimiento de una letra incluida en una palabra:

a) es más corto que el asociado con el reconocimiento de letras aisladas.

b) es más largo que el asociado con el reconocimiento de letras aisladas.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9-87  nº14 ; 9‑88  nº5
Solución: C   Página texto: 176

Explicación: En tareas de reconocimiento la VD no es el TR sino la tasa de errores. 

22) El objetivo del estudio de Reicher sobre reconocimiento de patrones fue examinar la influencia del contexto en el proceso:

a) perceptual.

b) de decisión.

c) ambos.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  2
Solución: C   Página texto: 177

23) La presentación de la máscara en el paradigma de Reicher tiene como finalidad:

a) eliminar el trazo perceptual.

b) alargar la duración del estímulo.

c) reducir la duración del estímulo.

Fecha: 2‑97  nº19 ; 1-00  nº24 ; 9-00  nº17 (similar)
Solución: A   Página texto: 177

24) La presentación de la máscara en el paradigma de Reicher tiene como finalidad eliminar

a) los movimientos sacádicos.

b) la persistencia visual.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 177

25) Según Reicher, las letras aisladas O, R y U se reconocieron más deprisa que esas mismas letras en las palabras SOL, ORO y LUZ:

a) cierto

b) falso

c) dependió de las letras

Fecha 9-00  nº30
Solución: B   Página texto: 177

26) La conclusión principal del paradigma de Reicher es la influencia del contexto en el proceso ...

a) perceptivo.

b) de decisión.

c) a y b son correctas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 18
Solución: A   Página texto: 179

27) El proceso de reconocimiento toma en consideración:

a) los datos proporcionados por los sentidos

b) la experiencia previa

c) a y b

Fecha 2-98  nº15
Solución: C   Página texto: 179

28) El efecto de superioridad de la palabra desaparece cuando las alternativas se dan a conocer:

a) antes de la presentación del estímulo.

b) después.

c) al mismo tiempo.

Fecha: 2‑97  nº17 ; 1-99  nº13 (similar)
Solución: A   Página texto: 180
29) El efecto de superioridad de la palabra se suprime cuando las alternativas:

a) se conocen previamente.

b) no se conocen.

c) en ninguno de los dos casos.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 11
Solución: A   Página texto: 180

X29) El efecto de superioridad de la palabra aparece cuando las alternativas se conocen:

a) previamente

b) después de la presentación del estímulo

c) en ambos casos

fecha 2-00  nº30
Solución: B   Página texto: 180


El efecto se suprimecuando se conocen previamente, pero no posteriormente.

30) La hipótesis que defiende la palabra como unidad perceptual básica fue rechazada en base a los resultados de:

a) Reicher.

b) Estes.

c) Thompson y Massaro.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 11
Solución: C   Página texto: 180

31) En el experimento de Thompson y Massaro (1973) sobre el efecto de superioridad de la palabra una variable independiente crítica fue ...

a) el tiempo de exposición.

b) la similaridad entre alternativas.

c) el número de letras.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  1
Solución: B   Página texto: 180

32) Los resultados de Thompson y Massaro sobre el efecto de superioridad de la palabra

a) permiten aceptar la hipótesis de la palabra como unidad perceptual básica.

b) no lo permiten.

c) son irrelevantes.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 180

X32) El modelo de reconocimiento de “filtros jerárquicos interactivos” fue propuesto por:

a) Thompson y Massaro

b) Deutsch y Norman

c) Estes

Fecha 9-00  nº28
Solución: C   Página texto: 181

Xx32) El modelo del proceso de reconocimiento propuesto por Estes establece detectores de características:

a) de la letra

b) globales

c) ambas

Fecha 1-98  nº20
Solución: C   Página texto: 181
Xxx32) El modelo que mejor explicita las distintas formas en que el contexto puede afectar al reconocimiento es el propuesto por:

a) Reichman

b) Thompson y Massaro

c) Estes

Fecha 2-98  nº14
Solución: C   Página texto: 182  
33) Un supuesto del modelo de Estes (1975, 1977) para el reconocimiento de patrones es que la respuesta puede surgir ...

a) sólo de los niveles superiores de procesamiento.

b) de los niveles superiores o medios.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 22
Solución: C   Página texto: 182

Explicación: Según el modelo de Estes la respuesta puede surgir de cualquiera de los tres niveles, incluido el inferior (CONTEXTO).

34) El modelo de Estes (1975, 1977) explica el efecto de superioridad de la palabra

a) por procesos de decisión.

b) por procesos perceptivos.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  4
Solución: C   Página texto: 182

Lo explica por AMBOS PROCESOS. 

35) El modelo capaz de explicar (todos) los resultados experimentales sobre el efecto de superioridad de la palabra fue propuesto por:

a) Reicher.

b) Thompson y Massaro.

c) Estes.

Fecha: 2‑96  nº12 ; 1-99  nº14
Solución: C   Página texto: 183

TEMA 10: Percepción de la tercera dimensión. Psicología Exp, 2002PRIVADO 

1) Según Berkeley la percepción de la tercera dimensión es:

a) innata.

b) adquirida.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑95  nº11 ; 9-99  nº21; 1-00  nº15 (similar)
Solución: B   Página texto: 187

2) Señale cual de los siguientes indicadores de profundidad es monocular:

a) interposición.

b) acomodación.

c) disparidad no cruzada.

Fecha: 2‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 188

Contrastada con Madrid.

X2) Cuando se yuxtaponen dos objetos en el espacio, el objeto parcialmente cubierto se percibe como:

a) más cercano que el objeto que lo cubre

b) más distante

c) al mismo nivel

Fecha 1-99  nº22
Solución: B   Página texto: 188

3) Un indicador visual monocular de profundidad muy potente es la

a) perspectiva aérea.

b) interposición.

c) acomodación.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 188

4) La interposición es un indicador de profundidad:

a) binocular.

b) monocular.

c) visual.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  4
Solución: C   Página texto: 188

5) Uno de los indicadores de profundidad más potente es:

a) la interposición.

b) la perspectiva aérea.

c) sombras.

Fecha: 9‑93  nº21 ; 9-95  nº13 ; 9-99  nº16
Solución: A   Página texto: 188

6) Uno de los indicadores de profundidad más débiles es:

a) tamaño familiar

b) perspectiva aérea

c) interposición

Fecha 2-98  nº12
Solución: B   Página texto: 188 

X6) La perspectiva aérea es un indicador de profundidad:

a) binocular

b) no visual

c) monocular

Fecha 1-00  nº16
Solución: C   Página texto: 188

Xx6) La perspectiva aérea es un indicador de profundidad importante para:

a) la vida real

b) la pintura

c) ambas

Fecha 2-00  nº13
Solución: B   Página texto: 188

7) La perspectiva lineal se basa en el hecho de que el ángulo visual es mayor cuando la distancia entre el observador y el objeto:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no varía.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 188

8) El tamaño relativo es un indicador de profundidad:

a) binocular.

b) monocular.

c) no visual.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 27
Solución: B   Página texto: 188

9) El tamaño familiar es un indicador de profundidad:

a) monocular.

b) binocular.

c) no visual.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 22
Solución: A   Página texto: 188

10) Si dos objetos se presentan simultaneamente en el campo visual, se percibirá como más lejano el objeto que presente una imagen retiniana:

a) mayor.

b) menor.

c) ninguno de los dos.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 188

11) Señale cual de los siguientes indicadores de profundidad es monocular:

a) disparidad cruzada.

b) tamaño relativo.

c) acomodación.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 24
Solución: B   Página texto: 188

X11) La acomodación y la convergencia son indicadores de profundidad:

a) monoculares

b) binoculares

c) no visuales

Fecha 2-00  nº14
Solución: C   Página texto: 189

12) El mecanismo de acomodación es un indicador de profundidad:

a) visual y monocular.

b) visual y binocular.

c) no visual.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 11
Solución: C   Página texto: 189

13) El grado de contracción del cristalino es un indicador de profundidad ...

a) monocular.

b) binocular.

c) no visual.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: C   Página texto: 189

Explicación: hay un error en el enunciado: los músculos ciliares se CONTRAEN, el cristalino varía su CONVEXIDAD.

14) En el proceso de acomodación la contracción de los músculos ciliares indicaría que el objeto está:

a) cercano.

b) alejado.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 17
Solución: A   Página texto: 189

X14) La relajación de los músculos ciliares indicaría que el objeto que se observa está:

a) distante

b) cercano

c) a y b son falsas

Fecha 2-00  nº29
Solución: A   Página texto: 189

15) El mecanismo de convergencia es un indicador de profundidad:

a) visual y monocular.

b) visual y binocular.

c) no visual.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 10
Solución: C   Página texto: 189

16) Cuando el ángulo de convergencia es de 180º la visión es ...

a) estereoscópica.

b) escotópica.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 29
Solución: C   Página texto: 189

Explicación: Tal como se define el ángulo de convergencia en la p. 189 un ángulo de 180 grds es imposible, ya que viene dado por un punto de fijación situado en la linea recta que une ambos ojos. Contrastada con Madrid.

17) La distancia al punto de fijación y el ángulo de convergencia guardan una relación ...

a) directa.

b) inversa.

c) discontinua.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 189

18) La convergencia es un indicador de profundidad:

a) visual y monocular.

b) visual y binocular.

c) no visual.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 189

19) La fusión binocular se produce cuando:

a) se estimulan puntos no correspondientes de las dos retinas.

b) se estimulan puntos correspondientes de las dos retinas.

c) cuando el objeto está muy cercano o muy distante del observador.

Fecha: 2‑88  nº6 ; 2‑89  nº27 ; 2-97  nº21
Solución: B   Página texto: 190 

20) La estimulación de puntos correspondientes en la retina provoca:

a) disparidad retiniana.

b) profundidad estereoscópica.

c) fusión binocular.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 190

21) Cuando se produce fusión binocular se percibe:

a) un único objeto

b) un objeto en relieve

c) imágenes duplicadas del objeto

Fecha 1-98  nº16
Solución: A   Página texto: 190

22) La estimulación de puntos correspondientes en la retina produce la percepción de:

a) un único objeto

b) un objeto doble

c) un objeto en relieve

Fecha 9-00  nº16
Solución: A Página texto: 190

X22) Cuando se estimulan puntos correspondientes en la retina:

a) se percibe un único objeto

b) se produce fusión binocular

c) a y b

Fecha 1-00  nº17
Solución: C  Página texto: 190

23) Los puntos que caen en el horópter teórico dan lugar a ...

a) visión monocular.

b) fusión monocular.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  4
Solución: C   Página texto: 190

24) El papel de los indicadores no visuales en la percepción de la distancia se limita a distancias:

a) superiores a 1 metro.

b) inferiores a 1 m.

c) iguales a 1 m.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 190

25) Los indicadores no visuales pueden actuar como indicadores de distancia únicamente cuando la distancia es:

a) superior a 10 m.

b) inferior a 1 m.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 190

26) La actuación de la acomodación y la convergencia como indicadores de profundidad sólo se produce en distancias:

a) superiores a 1 metro.

b) inferiores a 1 m.

c) iguales a 1 m.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 190

27) El horópter empírico es

a) circular.

b) esférico.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 22
Solución: C   Página texto: 191

28) Las investigaciones de Gulick y Lawson revelan que la forma del horópter varía cuando cambia:

a) la distancia del punto de fijación.

b) la forma del p.f.

c) el tamaño del p.f.

Fecha: 9‑95  nº29 ; 9-99  nº22
Solución: A   Página texto: 191

29) Las investigaciones de Gulick y Lawson han demostrado que la forma del horópter varía en función de la distancia:

a) interocular.

b) del punto de fijación.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: B   Página texto: 191

30) La agudeza estereoscópica es mayor en:

a) la fóvea.

b) la periferia.

c) igual en la fóvea y en la periferia.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: A   Página texto: 192

X30) La zona retiniana con mayor agudeza con mayor agudeza estereoscópica es:

a) la fóvea

b) la parafóvea

c) la periferia

Fecha  1-99  nº24
Solución: A   Página texto: 192

31) La visión estereoscópica presenta menor agudeza:

a) en la fóvea.

b) en la periferia.

c) en la zona media de la retina.

Fecha: 2‑89  nº28 ; 2-92  nº20
Solución: B   Página texto: 192
32) La estimulación de puntos no correspondientes en la retina puede provocar disparidad retiniana:

a) grande

b) pequeña

c) ambas

Fecha  1-99  nº23
Solución: C   Página texto: 192 

33) La visión estereoscópica se produce cuando se estimulan puntos de las dos retinas ...

a) correspondientes distantes.

b) próximos no correspondientes.

c) distantes no correspondientes.

Fecha: 9‑91  nº14 ; 9-98  nº20
Solución: B   Página texto: 192

34) La profundidad estereoscópica se produce cuando la disparidad binocular retiniana es:

a) grande.

b) media.

c) pequeña (o relativamente pequeña)

Fecha: 9-87 nº15 ; 2‑89  nº11 ; 2-00  nº15
Solución: C   Página texto: 192

35) El efecto de percepción de imágenes en relieve, cuando existe disparidad retiniana, se produce cuando ésta:

a) es grande.

b) es pequeña.

c) es intermedia.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 27
Solución: B   Página texto: 192
36) La percepción de un único objeto en relieve se percibe cuando la disparidad retiniana es:

a) muy grande

b) intermedia

c) relativamente pequeña

Fecha 2-98  nº18 
Solución: C   Página texto: 192

37) La disparidad retiniana grande produce percepción del objeto:

a) duplicado.

b) en relieve.

c) borroso.

Fecha: 2‑92  nº5 ; 2-00  nº16 (similar)
Solución: A   Página texto: 192

38) El resultado perceptual que se obtiene con el estereoscopio corresponde a una disparidad retiniana:

a) grande.

b) pequeña.

c) mediana.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 192

39) La disparidad retiniana que resulta en estereopsis normalmente es:

a) horizontal.

b) vertical.

c) oblícua.

Fecha: 2‑96  nº25 ; 1-00  nº18
Solución: A   Página texto: 192

40) El sistema visual tolera muy poca disparidad binocular:

a) horizontal

b) vertical

c) ambas

Fecha 1-99  nº25
Solución: B   Página texto: 192

41) Los estereogramas que dan lugar a visión estereoscópica producen disparidad retiniana:

a) grande.

b) pequeña.

c) a y b 

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 26
Solución: B   Página texto: 192
42) La estereopsis se produce en:

a) la región en torno al punto de fijación.

b) en todo el campo binocular visual.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑93  nº18 ; 9-96  nº11
Solución: B   Página texto: 192

43) La estereopsis se ha demostrado en condiciones de visión:

a) diurna

b) nocturna

c) en las dos

Fecha 1-98  nº17
Solución: C   Página texto: 192


44) El fenómeno perceptual que se obtiene presentando estereogramas es un objeto:

a) duplicado.

b) en relieve.

c) borroso.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 192

45) La presentación de estereogramas en un estereoscopio persigue la percepción del objeto:

a) duplicado.

b) en relieve.

c) borroso.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 12
Solución: B   Página texto: 192

46) Los estereogramas son dibujos diferentes de un mismo objeto, que corresponden al punto de vista:

a) de cada ojo por separado.

b) de los dos ojos.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 192 

47) La disparidad retiniana que produce profundidad estereoscópica es fundamentalmente:

a) horizontal.

b) vertical.

c) oblicua.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: A   Página texto: 192

48) En la disparidad cruzada el punto de fijación se encuentra situado:

a) en el punto más cercano.

b) en el más alejado.

c) a media distancia entre las dos.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 27
Solución: B   Página texto: 192

49) El punto de fijación en la disparidad no cruzada se encuentra situado en el punto:

a) más cercano.

b) más alejado.

c) intermedio.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 16
Solución: A   Página texto: 192

50) La profundidad estereoscópica sólo se produce ...

a) con visión binocular.

b) con visión escotópica.

c) por debajo de 135 grados de ángulo visual.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  6
Solución: A   Página texto: 192

51) Los estereogramas se han utilizado en las investigaciones sobre indicadores de profundidad:

a) binoculares

b) monoculares

c) no visuales

Fecha 2-00  nº17
Solución: A   Página texto: 193


52) Según las primeras investigaciones sobre estereopsis, la condición necesaria y suficiente para producir este efecto es la disparidad de:

a) de contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº:  4
Solución: A   Página texto: 193

Explicación: En sus investigaciones Wheatstone consideró necesaria y suficiente la disparidad de contornos.

53) Según las investigaciones de Wheatstone la condición necesaria y suficiente para producir estereopsis es la disparidad de:

a) contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.

Fecha: 9‑93  nº17 ; 9-94 nº27
Solución: A   Página texto: 193

54) Según las investigaciones de Bela Julesz, la condición necesaria y suficiente para producir estereopsis es la disparidad de:

a) contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 29
Solución: B   Página texto: 193

Contrastada con Madrid.

55) Según Bela Julesz, para provocar estereopsis la disparidad retiniana es una condición:

a) necesaria y suficiente.

b) necesaria.

c) suficiente.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 28
Solución: A   Página texto: 193

56) Los experimentos de Julesz (1971) demuestran la importancia de ...

a) el gradiente en la percepción de la forma.

b) la percepción directa.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 12
Solución: C   Página texto: 193

57) La consideración de los indicadores de profundidad en el estudio de la percepción ha sido desarrollada fundamentalmente por:

a) la teoría de la Gestalt.

b) la teoría de la percepción directa.

c) la teoría empirista.

Fecha: 2‑87  nº27 ; 9‑88  nº23 ; 2-97  nº 23 (similar)
Solución: C   Página texto: 195

58) El estudio de los indicadores de profundidad por separado se ha desarrollado en la teoría:

a) de la Gestalt

b) empirista

c) de la percepción directa

Fecha 1-00  nº19
Solución: B   Página texto: 195

59) Los resultados experimentales sobre las relaciones entre los indicadores de profundidad indican que las concepciones teóricas:

a) no influyen

b) influyen de manera decisiva

c) son muy similares

Fecha 9-00  nº21
Solución: B   Página texto: 195

60) Según la teoría de Gibson, los factores responsables de la percepción de la tercera dimensión son ...

a) la información que aporta la luz del medio ambiente.

b) los indicadores de profundidad en la imagen retiniana.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 10
Solución: A   Página texto: 196

61) Para la Teoría de la Percepción Directa, los estímulos efectivos en la percepción son:

a) los estímulos energía.

b) los estímulos información.

c) ambos.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº:  7
Solución: C   Página texto: 196

62) El instrumento adecuado para describir el estímulo es, según Gibson, la óptica:

a) geométrica

b) ecológica

c) ambas

Fecha 1-00  nº20
Solución: B   Página texto: 196

63) Según la óptica ecológica la luz del medio ambiente transmite:

a) energía.

b) información.

c) ambas.

Fecha: 2‑95  nº16 ; 2-98  nº19 (similar)
Solución: C   Página texto: 196

64) El supuesto de que en la percepción de la tridimensionalidad intervienen otros procesos psicológicos ha sido propuesto por:

a) la Teoría de La Gestalt.

b) la Teoría empirista.

c) la Teoría de la percepción directa.

Fecha: 9‑88  nº14 ; 2-97  nº22
Solución: B   Página texto: 196

65) La teoría empirista y la teoría de la percepción directa coinciden en señalar que para percibir la tercera dimensión no es suficiente la información que proporcionan:

a) los estímulos de orden superior.

b) el estímulo próximo o distal.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 29
Solución: C   Página texto: 196

66) Las teorías empiristas y de la percepción directa admiten que la información necesaria para percibir la tridimensionalidad de los objetos la proporcionan:

a) los estímulos próximos.

b) los estímulos información.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº:  1
Solución: C   Página texto: 196

67) La idea de que el estímulo próximo es ambiguo y necesita la aportación de otros procesos psicológicos es de la teoría:

a) de la Gestalt

b) empirista.

c) de Gibson

Fecha: 2‑99  nº17
Solución: B   Página texto: 196

X67) La teoría empirista defiende que la ambigüedad del estímulo se debe:

a) un análisis inadecuado del patrón estimular

b) una insuficiencia del patrón estimular para determinar la percepción

c) a y b

Fecha 1-00  nº21
Solución: B   Página texto: 196

68) El supuesto de ambigüedad en el estímulo se sostiene en la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.

Fecha: 2‑92  nº11 ; 2-93  nº1
Solución: B   Página texto: 196

X68) Según la posición empirista, el estímulo próximo no es ambiguo:

a) cierto

b) falso

c) a veces

Fecha 9-00  nº24
Solución: B   Página texto: 196

69) Las teorías empirista y de la percepción directa difieren en ...

a) la consideración de los estímulos como ambiguos.

b) la necesidad de la intervención de otros procesos psicológicos en la percepción.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: C   Página texto: 196

70) En opinión de Gibson, la ambigüedad del estímulo defendida por los empiristas se debe a:

a) la insuficiencia del patrón estimular.

b) el análisis inadecuado del patrón estimular.

c) ambos.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 196

71) Según la teoría empirista, la percepción de la tercera dimensión se lleva a cabo exclusivamente en base a:

a) la proyección retiniana.

b) el estímulo próximo.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: C   Página texto: 196

72) Según la teoría empirista, la percepción de la tercera dimensión se lleva a cabo en base a los indicadores de profundidad correspondientes exclusivamente a:

a) la proyección retiniana.

b) el estímulo próximo.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº:  9
Solución: C   Página texto: 196

73) Según Gibson, para percibir la tercera dimensión son fundamentales los ...

a) procesos interpretativos de los indicadores de profundidad.

b) indicadores de profundidad.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 25
Solución: C   Página texto: 197

74) Según Gibson la percepción es una función de:

a) el medio ambiente.

b) la estimulación.

c) de a y b y de otros procesos psicológicos.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 197

Explicación: La 'b' es correcta. 'c' podría serlo sino hablara de 'otros procesos psicológicos'. Contrastada con Madrid.

75) Según Gibson para percibir la información estimular se requiere la intervención de:

a) la atención.

b) procesos constructivos.

c) ambos.

Fecha: 9‑95  nº14 ; 9-99  nº17
Solución: A   Página texto: 197

76) La idea de que la percepción es función exclusivamente de la estimulación ha sido defendida por la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 197

X76) La idea de que la estimulación contiene toda la información necesaria para determinar la percepción se deba:

a) teoría empirista

b) Gibson

c) Johansson

Fecha 1-98  nº18
Solución: B   Página texto: 197

77) La idea de que la percepción no necesita transformar la información es defendida por la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  5
Solución: A   Página texto: 197

78) El concepto de 'gradiente' en percepción lo propuso ...

a) la teoría de la Gestalt.

b) la teoría de la 'percepción directa'.

c) la teoría empirista.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 197

79) El concepto de 'gradiente' en percepción fue propuesto por ...

a) la Gestalt.

b) la 'percepción directa'.

c) el empirismo.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 197

80) En la teoría de Gibson, los estímulos informativos acerca de la percepción de la distancia son:

a) los gradientes de tamaño.

b) los gradientes de densidad de textura de las superficies.

c) ambos.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 198

81) La unidad de análisis propuesta por Gibson en el estudio de la percepción es:

a) el patrón total de estimulación.

b) las relaciones que permiten que el patrón presente una estructura determinada.

c) ambas.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 199

82) En la teoría de la percepción directa, la unidad de análisis es:

a) el gradiente.

b) los puntos geométricos.

c) ambos.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 199

83) La unidad de análisis propuesta por Gibson en la percepción de la tercera dimensión es:

a) el gradiente.

b) el patrón total de estimulación.

c) los puntos geométricos.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 11
Solución: A   Página texto: 199

Explicación: 'a' es correcta, pero 'b' también. A no ser que se considere incompleta por faltar 'relaciones que estructuran dicho patrón'.

84) La postura de Gibson es por parte de los defensores de la integración de la información que proporcionan las sucesivas fijaciones oculares:

a) integrable

b) cuestionable

c) indiferente

fecha  9-00  nº27
Solución: B   Página texto: 199

TEMA 11: Distancia y tamaño.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) El ángulo visual y el tamaño de la imagen retiniana ...

a) presentan una relación directa con el tamaño del objeto e inversa con la distancia.

b) presentan una relación inversa con el tamaño del objeto y directa con la distancia.

c) las relaciones dependen del contexto experimental.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº:  7
Solución: A   Página texto: 203

2) Según la ley Euclídea, el tamaño angular de un objeto es, respecto a su distancia:

a) inversamente proporcional

b) directamente proporcional

c) a y b son falsas

Fecha 9-00  nº29
Solución: A   Página texto: 203


3) El tamaño percibido de un objeto está en función del ángulo visual:

a) siempre que (sólo si) la distancia se mantenga constante.

b) aunque la distancia varíe.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑88  nº12 ; 9‑93  nº15
Solución: A   Página texto: 203

Explicación: Si la distancia varía, la variación del ángulo puede atribuirse, en rigor, tanto al cambio de distancia como al de tamaño.

4) El tamaño de la imagen retiniana depende:

a) del tamaño del objeto.

b) de la distancia.

c) de ambos.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  8
Solución: C   Página texto: 203

5) La relación del ángulo visual con el tamaño de la imagen retiniana es una función ...

a) directa.

b) logarítmica.

c) potencial.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: A   Página texto: 203

6) El tamaño de la imagen retiniana varía:

a) inversamente con la distancia y directamente con el tamaño del objeto

b) directamente con la distancia e inversamente con el tamaño

c) directamente con los dos

Fecha 1-98  nº13
Solución: A   Página texto: 203

7) La constancia del tamaño se refiere a la permanencia del tamaño percibido del objeto cuando el ángulo visual:

a) permanece constante.

b) cambia.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2-93  nº7 ;  9‑93  nº14 ; 9-94 nº14
Solución: B   Página texto: 203

8) La constancia del tamaño hace referencia a que cuando aumenta la distancia, el tamaño percibido de un objeto:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) no varía.

Fecha: 2‑96  nº18 ; 2-00  nº22
Solución: C   Página texto: 203

9) La constancia del tamaño hace referencia a la permanencia del tamaño percibido de un objeto cuando la distancia:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) en ambos casos.

Fecha: 9‑95  nº15 ; 9-99  nº18
Solución: C   Página texto: 203

10) Si se presentan tres objetos de distinto tamaño simultáneamente y a la misma distancia del observador parecerá estar más cerca el objeto:

a) más grande.

b) más pequeño.

c) intermedio.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 203

11) En el procedimiento experimental utilizado en los estudios sobre constancia del tamaño la tarea del sujeto consiste en ajustar el tamaño del objeto:

a) más cercano.

b) más distante.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: B   Página texto: 204

12) En los experimentos sobre constancia del tamaño la tarea del sujeto consiste en ajustar:

a) el tamaño del objeto cercano.

b) el tamaño del objeto distante.

c) la distancia.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 204

13) En los experimentos sobre constancia del tamaño se varía en sucesivos ensayos:

a) el tamaño del objeto de ajuste.

b) la distancia a la que se sitúa dicho objeto.

c) ambos.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: C   Página texto: 204

14) En los experimentos sobre constancia del tamaño se varía el tamaño del objeto:

a) de referencia.

b) de ajuste.

c) ninguno de los dos.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 204

15) En los experimentos sobre constancia del tamaño se varía la distancia a la que se presenta el objeto:

a) variable

b) de referencia

c) ambos

Fecha 1-99  nº17
Solución: A   Página texto: 204

16) En los experimentos clásicos sobre constancia del tamaño, el tamaño del objeto cercano de referencia presentado en los diversos ensayos:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 22
Solución: C   Página texto: 204

17) La utilización de figuras geométricas en los experimentos de percepción del tamaño en función de la distancia tiene la finalidad de evitar el efecto de la familiaridad en:

a) tamaño de los objetos.

b) distancia.

c) a y b.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: A   Página texto: 204

18) La hipótesis de la invarianza tamaño-distancia intenta explicar:

a) la variación en el tamaño percibido

b) la constancia del tamaño

c) a y b

Fecha 1-98  nº15
Solución: B   Página texto: 205
19) Según la hipótesis de la invarianza tamaño distancia:

a) el tamaño percibido depende únicamente de la distancia.

b) el tamaño percibido es igual al tamaño de la imagen retiniana.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 205

X19) Según la hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia:

a) el tamaño percibido de un objeto es igual al tamaño de la imagen retiniana.

b) el tamaño percibido es igual al tamaño de la imagen retiniana multiplicado por la distancia percibida.

c) el tamaño percibido depende únicamente de la distancia.

Fecha: 2‑88  nº19 ; 2-94  nº23
Solución: B   Página texto: 205

Nota: La hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia indica que hp = t  Dp

20) La hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia afirma que el tamaño percibido es igual al de la imagen retiniana multiplicado por la distancia:

a) física.

b) percibida.

c) ambas.

Fecha: 9‑95  nº 17 ; 2-97  nº23
Solución: B   Página texto: 205
21) La hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia afirma que el tamaño percibido de un objeto depende de:

a) la distancia percibida.

b) el tamaño de la imagen retiniana.

c) de a y b.

Fecha: 2‑88  nº4 ; 9-98  nº21
Solución: C   Página texto: 205

22) De acuerdo con la hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia, el tamaño y la distancia percibidos de un objeto guardan una relación ...

a) lineal.

b) exponencial.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 205

23) Según la hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia la razón entre tamaño y distancia percibida es:

a) constante.

b) variable.

c) depende del experimento.

Fecha: 2‑93  nº24 ; 9-94  nº16 ; 2-00  nº22 (similar)
Solución: A   Página texto: 205

24) La hipótesis de la invarianza tamaño‑distancia afirma que el tamaño percibido es igual al de la imagen retiniana multiplicado por la distancia:

a) física.

b) percibida.

c) ambas.

Fecha: 9‑95  nº 17 ; 2-97  nº23
Solución: B   Página texto: 205

25) La ley de Emmert establece que la relación entre el tamaño percibido de la posimagen y la distancia de la superficie sobre la que se proyecta es:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 205 

26) La explicación tradicional sobre la constancia del tamaño es que el sistema perceptual evalúa el tamaño de un objeto en base a:

a) el ángulo visual

b) la distancia a la que se encuentra el objeto.

c) ambos.

Fecha: 2‑00  nº20
Solución: C   Página texto: 205

27) La explicación tradicional sobre la constancia del tamaño afirma que el sistema visual evalúa el tamaño del objeto en base a:

a) el tamaño de la imagen retiniana.

b) la distancia a la que se encuentra el objeto.

c) ambos.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 205

28) El primer defensor de la idea de que el sistema visual realiza una integración de la información visual y la oculomotora fue:

a) Wertheimer.

b) Kölher.

c) Helmholtz.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 205

29) Cuando aumenta la distancia disminuye ...

a) el tamaño percibido.

b) la distancia percibida.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 14
Solución: C   Página texto: 206

X29) Si el ángulo visual permanece constante, cuando aumenta la distancia, el tamaño aparente:

a) disminuirá

b) aumentará

c) no cambia

Fecha 9-00  nº15
Solución: B   Página texto: 203
30) El tamaño percibido de un objeto es función del ángulo visual únicamente cuando la distancia:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) es constante.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 13
Solución: C   Página texto: 206

Explicación: Si la distancia varía, la variación del ángulo puede atribuirse, en rigor, tanto al cambio de distancia como al de tamaño.

31) Según la ley de Emmert, cuando se mantiene constante el tamaño retiniano y varía la distancia, varía:

a) el tamaño físico

b) el tamaño percibido

c) la imagen retiniana

Fecha 1-99  nº19
Solución: B   Página texto: 206 

32) La ley de Emmert se basa en mantener constante ...

a) la distancia retiniana.

b) el tamaño aparente.

c) el tamaño retiniano.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  1
Solución: C   Página texto: 206

33) La ley de Emmert hace referencia a la variación en el tamaño percibido cuando la distancia:

a) se mantiene constante.

b) varía.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2-89 nº25 ;  2‑95  nº17
Solución: B   Página texto: 206

X33) La ley de Emmert hace referencia a la variación, en función de la distancia, del tamaño:

a) retiniano

b) percibido

c) ambos

Fecha 2-99  nº18
Solución: B   Página texto: 206

34) Según la ley de Emmert cuando varía la distancia varía:

a) el tamaño físico.

b) el tamaño percibido.

c) la imagen retiniana.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 206

35) Según la ley de Emmert cuando el ángulo visual permanece constante y la distancia aumenta, el tamaño percibido:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) permanece constante.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 206

Explicación: La ley de Emmert indica que a igualdad de tamaño retiniano (= ángulo visual) el tamaño percibido aumenta con la distancia.

36) La condición necesaria para que se produzca una posimagen consiste en fijar la vista durante unos segundos en un objeto que presente un contraste:

a) fuerte.

b) débil.

c) intermedio.

Fecha: 9‑96  nº8 ; 2-98  nº11
Solución: A   Página texto: 206
37) En el fenómeno de la posimagen el tamaño de la imagen retiniana:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.

Fecha: 2‑89  nº17 ; 2-95  nº18
Solución: C   Página texto: 206
38) Cuando se produce una posimagen el tamaño percibido:

a) varía con la distancia.

b) se mantiene constante.

c) depende otros factores.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 12
Solución: A   Página texto: 206

Explicación: Según la ley de Emmert a igualdad de tamaño retiniano (lo que sucede en la posimagen) el tamaño percibido aumenta con la distancia.

39) Cuando aumenta la distancia de la superficie en que se proyecta una posimagen, su tamaño percibido

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 206
40) El tamaño de una postimagen se hace más pequeño cuando se proyecta sobre una hoja:

a) lejana

b) cercana

c) pequeña

Fecha  9-00  nº15 
Solución: A   Página texto: 206

Nota: suponemos tamaño percibido, el retiniano no cambia.
41) Según la ley de Emmert, el tamaño de una post‑imagen proyectada sobre una superficie ...

a) aumenta con la distancia.

b) disminuye con la distancia.

c) se mantiene constante.

Fecha: 2-98  nº14 ; 9‑91  nº5
Solución: A   Página texto: 206

Nota: suponemos tamaño percibido. Si fuese el retiniano la respuesta correcta sería C

42) Cuando aumenta la distancia de la superficie sobre la que se proyecta la posimagen, el tamaño de la zona retiniana que produce la posimagen:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 206

43) La ley de Emmert establece que cuando se produce una posimagen, el tamaño percibido y la distancia guardan una relación:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 206

44) Cuando se proyecta una posimagen sobre una determinada superficie, el tamaño percibido presenta una relación con la distancia de la superficie sobre la que se proyecta:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑96  nº15
Solución: A   Página texto: 206

45) Cuando se proyecta una posimagen, el tamaño retiniano guarda una relación con la distancia de la superficie sobre la que se proyecta:

a) directa

b) inversa

c) nula

Fecha 1-98  nº14  ; 1-99  nº18
Solución: C   Página texto: 206

Nota: el tamaño retiniano no varía

46) El objetivo del experimento clásico de Holway y Boring fue el análisis del efecto de la distancia aparente sobre el:

a) ángulo visual.

b) tamaño retiniano.

c) tamaño percibido.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: C   Página texto: 207

47) La variable independiente en el experimento de Holway y Boring fue:

a) la distancia del disco de referencia

b) la degradación de los indicadores de distancia

c) a y b

Fecha 9-00  nº23
Solución: C   Página texto: 207

48) En una condición del experimento de Holway y Boring (1941) se produjo ...

a) sobreestimación del tamaño.

b) subestimación del tamaño.

c) sobreestimación de la distancia.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 207

Dudosa: hay pequeña sobreestimación en el grupo a) y una clara subestimación en los grupos c) y d)

49) En el experimento clásico de Holway y Boring el ángulo visual:

a) variaba.

b) se mantenía constante.

c) a y b dependían de la situación experimental.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 11
Solución: B   Página texto: 207

50) En el estudio de Holway y Boring sobre la invarianza tamaño‑distancia una variable independiente fue ...

a) el ajuste de tamaño.

b) el ajuste de distancia.

c) las condiciones de visión.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 207
51) Para comprobar la proporcionalidad entre hp y Dp se puede pedir a los sujetos estimaciones:

a) del tamaño

b) de la distancia

c) a y b

Fecha 9-00  nº25
Solución: C   Página texto: 208

52) Los resultados de Gruber (1954) sobre la constancia del tamaño apoyan la ...

a) ley de Emmert.

b) constancia de la distancia.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 29
Solución: C   Página texto: 208

53) Según el experimento de Gruber (1954), en las estimaciones de distancia y de tamaño que hacen los sujetos:

a) la distancia era sobreestimada y el tamaño subestimado

b) la distancia era subestimada y el tamaño sobreestimado

c) tanto la distancia como el tamaño eran sobreestimados

Fecha 9-98  nº22
Solución: B   Página texto: 208 

54) Los resultados del experimento de Gruber (1954), en relación con la hipótesis de la invarianza distancia-tamaño, demostraron una subestimación de:

a) la distancia

b) el tamaño

c) a y b son falsas

Fecha 9-00  nº18
Solución: A   Página texto: 208 

55) El método más utilizado para manipular las actitudes de los sujetos sobre la estimación del tamaño ha consistido en:

a) introducir ensayos en blanco.

b) variar las instrucciones de la tarea.

c) variar el tamaño del objeto de referencia.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 24
Solución: B   Página texto: 209

56) El procedimiento experimental más utilizado para manipular las actitudes de los sujetos en el estudio de la estimación del tamaño ha sido proporcionar instrucciones ...

a) objetivas.

b) retinianas.

c) ambas.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 10
Solución: C   Página texto: 209

57) Se ha demostrado que se produce un incremento de la constancia del tamaño bajo la condición de instrucciones:

a) objetivas.

b) retinianas.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº:  6
Solución: A   Página texto: 209

58) Los resultados de los estudios sobre el efecto de las actitudes en la estimación del tamaño indican que bajo instrucciones 'objetivas' la constancia del tamaño:

a) disminuye.

b) se exagera.

c) no varía.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 209

59) Los resultados de los estudios sobre el efecto de las actitudes en la estimación del tamaño indican que bajo instrucciones 'retinianas' cuando aumenta la distancia del triángulo de referencia el tamaño del triángulo variable:

a) aumenta.

b) no cambia.

d) disminuye (rápidamente).

Fecha: 2‑95  nº13 ; 9-98  nº25 (similar)
Solución: C   Página texto: 209

60) De acuerdo con Gibson entre el tamaño percibido y la distancia percibida existe una relación:

a) inversa.

b) directa.

c) nula.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 17
Solución: C   Página texto: 210

61) Según Gibson la constancia del tamaño depende de la relación entre el gradiente de densidad de textura y:

a) la distancia.

b) el objeto.

c) el tamaño.

Fecha: 2‑89  nº18 ; 9-91  nº8 (similar)
Solución: B   Página texto: 210

62) Según Gibson, la constancia del tamaño depende de la relación entre el gradiente de densidad de textura y ...

a) la distancia.

b) el objeto.

c) a y b.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº:  8
Solución: B   Página texto: 210

63) Según la percepción directa la constancia del tamaño se debe a:

a) el gradiente de densidad de textura.

b) la relación de los objetos con el gradiente.

c) la relación entre tamaño y distancia.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 26
Solución: B   Página texto: 210

Explicación: con el gradiente de densidad de textura.

64) Según Gibson, la constancia del tamaño se debe a:

a) el gradiente de densidad de textura.

b) la relación entre tamaño y distancia.

c) la relación de los objetos con el gradiente.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 15
Solución: C   Página texto: 210

65) Según Gibson el tamaño y la distancia:

a) están relacionados.

b) dependen del gradiente de densidad de textura.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 20
Solución: B   Página texto: 210

Explicación: Gibson indica expresamente que tamaño y distancia no guardan ninguna relación. 

66) Según Gibson, cuando la distancia aumenta o disminuye, la relación de los objetos con el gradiente de densidad de textura:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no varía.

Fecha: 2‑96  nº28 ; 2-00  nº20
Solución: C   Página texto: 210

67) Según la Teoría de la Percepción Directa, el factor responsable de la constancia del tamaño es:

a) el gradiente de densidad de textura.

b) la distancia.

c) la relación entre el tamaño percibido y la distancia percibida.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 28
Solución: A   Página texto: 210

68) Según la Teoría de la percepción directa la relación entre tamaño percibido y distancia percibida:

a) es directa.

b) es inversa.

c) no existe.

Fecha: 9‑88  nº17 ; 9-88  nº20
Solución: C   Página texto: 210

69) Según Gibson, la distancia y el tamaño:

a) están directamente relacionados.

b) están inversamente relacionados.

c) no están relacionados.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº:  6
Solución: C   Página texto: 211

70) Según Gibson, cualquier degradación del estímulo que destruya el gradiente de densidad de textura afectará (destruirá) a la información sobre:

a) tamaño.

b) distancia.

c) ambos.

Fecha: 2-93  nº7 ;  2‑95  nº14  ;  9-00  nº22 (similar)
Solución: C   Página texto: 211

71) Según Gibson, la destrucción del gradiente de textura mediante una degradación del estímulo anulará la información sobre:

a) distancia.

b) tamaño.

c) ambas.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº:  9
Solución: C   Página texto: 211

72) De acuerdo con el principio de reaferencia, cuando aumenta la convexidad del cristalino ...

a) la imagen retiniana disminuye.

b) la información de tamaño retiniano disminuye.

c) el tamaño aparente aumenta.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  8
Solución: B   Página texto: 213

73) Según Leibowitz (1971), el principio de reaferencia se produce durante la visión:

a) fotópica

b) escotópica

c) a y b son falsas

Fecha 9-00  nº19
Solución: C   Página texto: 213

74) Los experimentos de Leibowitz y cols. sobre la influencia de la acomodación y convergencia en la percepción del tamaño demostraron que en distancias superiores a un metro, el tamaño percibido:

a) aumentaba.

b) disminuía.

c) permanecía constante.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 12
Solución: C   Página texto: 213

75) Los resultados de los experimentos clásicos de Leibowitz demuestran que en distancias superiores a un metro la influencia de los ajustes oculomotores sobre el tamaño percibido:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) se anula.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 16
Solución: C   Página texto: 213

76) Los resultados experimentales de Leibiwitz y colaboradores (1971) indicaron que el mecanismo responsable de la constancia del tamaño es:

a) la distancia

b) la acomodación

c) pueden ser varios

Fecha 9-00  nº26
Solución: C   Página texto: 213

TEMA 12: Percepción del movimiento.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) La imagen de un objeto moviéndose en la retina implica movimiento de:

a) objeto.

b) observador.

c) a, b o ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: C   Página texto: 217

2) El movimiento percibido implica desplazamiento del objeto:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 22
Solución: B   Página texto: 217

3) El movimiento percibido que depende del desplazamiento físico del objeto se denomina movimiento:

a) real

b) aparente

c) estroboscópico

Fecha 1-00  nº22
Solución: A   Página texto: 217

4) El estudio de los umbrales de detección del movimiento corresponde al movimiento:

a) real

b) aparente

c) ambos

Fecha 1-99  nº16
Solución: A   Página texto: 217

5) En los experimentos sobre detección del movimiento se suele situar el punto de fijación sobre un objeto:

a) que se desplaza.

b) estacionario.

c) en ambos.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 15
Solución: C   Página texto: 218 

6) La sensibilidad máxima en la percepción visual del movimiento está en torno a ...

a) 1 grds/minuto.

b) 10 grds/seg.

c) 2100 grds/seg.

Fecha: 2-90  nº 17 ;  9‑90  nº30
Solución: A   Página texto: 218

Dudosa: Por sensibilidad máxima entiendo la mínima velocidad que es detectada. Esta es de 1'/seg. Como 1'x60/ 60 seg = 1 grd/min . 

7) En la percepción del movimiento el valor del umbral disminuye cuando el campo visual:

a) proporciona puntos de referencia.

b) no los proporciona.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 218

8) Cuando el campo visual no proporciona puntos de referencia en la percepción del movimiento, el valor del umbral:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no cambia.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: A   Página texto: 218

9) Según los trabajos de Aubert el umbral absoluto para la detección de un objeto en movimiento es mayor en un campo visual:

a) con puntos de referencia.

b) sin puntos de referencia.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 218

10) La sensibilidad visual al movimiento sin puntos de referencia en el campo visual es ...

a) menor.

b) igual.

c) mayor.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 17
Solución: A   Página texto: 218

X10) Cuando el campo visual no proporciona puntos de referencia, el umbral de detección del movimiento:

a) aumenta

b) disminuye

c) no varía

Fecha 2-99  nº12
Solución: A   Página texto: 218


11) La sensibilidad del sistema visual para percibir el movimiento:

a) es mayor en la fóvea.

b) es mayor en la periferia.

c) es igual en las dos zonas de la retina.

Fecha: 2‑89  nº2 ; 2-97  nº25 (similar)
Solución: A   Página texto: 218

12) La sensibilidad visual al movimiento en la periferia es ...

a) menor.

b) igual.

c) mayor.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 218

13) La sensibilidad al movimiento real es mayor en la ...

a) periferia.

b) fóvea.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  4
Solución: B   Página texto: 218

14) Distintas zonas de la retina tienen sensibilidades al movimiento

a) distintas.

b) iguales.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: A   Página texto: 218

15) La sensibilidad del sistema visual al movimiento de una línea a medida que se acerca a la fóvea:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) no varía.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 218

16) Cuando el punto de fijación no coincide con el objeto que se desplaza, el objeto se capta:

a) en la fóvea.

b) en otras zonas de la retina.

c) a y b.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 10
Solución: B   Página texto: 218

17) El movimiento se percibe más lento cuando el punto de fijación cae:

a) sobre el objeto que se desplaza.

b) fuera de él.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº:  6
Solución: A   Página texto: 218

X17) La estabilidad de la imagen retiniana fija es menor en:

a) la parafóvea

b) la fóvea

c) la periferia

Fecha 2-99  nº13
Solución: B   Página texto: 218

18) La paradoja de Aubert‑Fleisch se produce cuando el punto de fijación cae:

a) sobre el objeto que se desplaza.

b) fuera de él.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 29
Solución: A   Página texto: 219

19) Durante los movimientos sacádicos la agudeza visual ...

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no cambia.

Fecha: 2‑91  nº21 ;  9-92  nº30
Solución: B   Página texto: 219

20) La agudeza visual se deteriora en los movimientos oculares:

a) de persecución

b) sacádicos

c) ambos

Fecha 2-99  nº19
Solución: B   Página texto: 219

21) La supresión sacádica tiene un efecto sobre la agudeza visual de:

a) mejora.

b) deterioro.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 219

22) Los movimientos oculares de persecución:

a) deterioran la agudeza visual.

b) tienen como objetivo igualar la velocidad del objeto.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 22
Solución: B   Página texto: 219

23) En la percepción del movimiento, cuando el sujeto fija la vista en el objeto que se mueve intervienen los movimientos oculares:

a) de persecución.

b) sacádicos.

c) ambos.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 30
Solución: C   Página texto: 219

24) El límite superior de resolución en la percepción del movimiento en grados de ángulo por minuto está en torno a ...

a) .5.

b) 1320.

c) 5.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 219

Dudosa: Según el texto el superior es de 32 grd /seg. Pasado a grd/min (32 grd x 60 = 1920 grd/min). 

25) Cuando la velocidad de desplazamiento de un objeto es alta, su relación con la nitidez de la imagen es:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº:  6
Solución: B   Página texto: 219

26) El efecto Troxler se produce en condiciones de iluminación:

a) baja.

b) alta.

c) ambas.

Fecha: 2‑93  nº18 ;  9-94  nº28 ; 2-97  nº25
Solución: C   Página texto: 219

27) El efecto Troxler es más fuerte en condiciones de iluminación:

a) baja.

b) alta.

c) intermedia.

Fecha: 2‑93  nº14 ; 9-93  nº12
Solución: A   Página texto: 219

28) Los efectos de Troxler y Aubert‑Fleischl hacen referencia a percepción del movimiento con visión:

a) central.

b) periférica.

c) las diferencias entre ambas.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 219

29) El estudio del movimiento aparente se inició en el marco de la teoría:

a) Gestalt.

b) empirista.

c) Per. directa.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 29
Solución: A   Página texto: 220

30) El estudio de la percepción del movimiento aparente fue iniciado por ...

a) Wertheimer.

b) Johansson.

c) Gibson.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 12
Solución: A   Página texto: 220

31) El movimiento aparente fue descubierto por ...

a) Korte.

b) Aubert.

c) Wertheimer.

Fecha: 2‑94  nº9 ; 2-99  nº11
Solución: C   Página texto: 220

32) El movimiento percibido está asociado al desplazamiento en el espacio físico de un punto u objeto.

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 220

33) El movimiento aparente está asociado al desplazamiento  físico de un objeto:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha 2-94  nº15 ; 2-97  nº14 ; 1-99  nº20
Solución: C   Página texto: 220

34) El 'movimiento estroboscópico' se produce bajo determinadas condiciones experimentales y ...

a) sin desplazamiento físico del objeto.

b) con un desplazamiento muy pequeño del objeto.

c) con un desplazamiento de 1 cm. del objeto.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 220

35) Para la percepción del movimiento estroboscópico de un objeto se requiere su ...

a) desplazamiento físico.

b) iluminación deficiente.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 27
Solución: C   Página texto: 220

36) El movimiento estroboscópico implica desplazamiento del objeto

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 11
Solución: C   Página texto: 220

37) En el experimento de Wertheimer la distancia crítica para la percepción del movimiento óptimo es:

a) 1 cm.

b) 10 cm.

c) 5 cm.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 23
Solución: A   Página texto: 220

38) El IEE necesario para la percepción del movimiento puro es de:

a) 60 milisegundos.

b) 60 a 300 milisegundos.

c) 30 milisegundos.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº:  6
Solución: B   Página texto: 220

39) Las leyes de Korte se refieren al movimiento:

a) real.

b) aparente.

c) ambos.

Fecha: 2‑97  nº26 ; 2-00  nº18
Solución: B   Página texto: 220

40) El IEE necesario para la percepción del movimiento óptimo o beta es de:

a) 60 milisegundos.

b) 60 a 300 milisegundos.

c) 30 milisegundos.

Fecha: 2‑89 nº6 ; 9-91  nº2 ; 9-94  nº10
Solución: A   Página texto: 220

41) De acuerdo con las leyes de Korte, si el IEE es constante y la intensidad del estímulo aumenta, la distancia óptima para el movimiento aparente:

a) aumentará.

b) disminuirá.

c) se mantendrá constante.

Fecha: 2‑96  nº29 ; 2-99  nº26 ; 1-00  nº23
Solución: A   Página texto: 220

42) Según las leyes de Korte, si la intensidad del estímulo se mantiene constante y disminuye el IEE, la distancia óptima entre estímulos:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) no varía.

Fecha: 2‑96  nº27 ; 2-00  nº19
Solución: A   Página texto: 220

43) Las leyes de Korte relacionan diversas variables (IEE, distancia, etc.) con el valor crítico del umbral para obtener el movimiento:

a) puro.

b) óptimo.

c) ambos.

Fecha: 2‑95  nº17 ; 1-98  nº 12 ; 2-99  nº20 (similar)
Solución: B   Página texto: 220

44) Según la teoría de la Gestalt, el mecanismo responsable de la percepción del movimiento real y el movimiento aparente:

a) es el mismo.

b) es diferente.

c) depende de cada situación experimental.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 32
Solución: A   Página texto: 221

45) La consideración inicial de que el movimiento real y el aparente podían ser explicados por el funcionamiento de un mismo mecanismo se debe a la teoría:

a) de la Gestalt.

b) empirista.

c) directa.

Fecha: 2‑94  nº6 ; 2-98  nº12 (similar)
Solución: A   Página texto: 221

46) Los mecanismos responsables del movimiento real y aparente:

a) son los mismos.

b) coinciden en algunos aspectos.

c) son diferentes.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 222

Contrastada con Madrid.

47) La idea de que el sistema visual integra la información visual y motora en la percepción del movimiento se debe a:

a) la Gestalt

b) Helmholtz

c) Gibson

Fecha  1-00  nº23
Solución: B   Página texto: 223

48) Según von Holst (1954), al girar mecánicamente los ojos de un sujeto ignorante hacia la izquierda, la escena percibida ...

a) se mueve hacia la derecha.

b) permanece estacionaria.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 224

49) Según la teoría de la percepción directa (Gibson) el factor responsable de la percepción del movimiento es:

a) la información que proporciona el cambio en el patrón estimular.

b) los parámetros geométricos del desplazamiento del objeto.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑88  nº15 ;  2-89  nº8
Solución: A   Página texto: 224

50) El estudio de la percepción del movimiento basado en el flujo óptico ha sido propuesto por:

a) Gibson.

b) Johansson.

c) ambos.

Fecha: 2‑88  nº1 ; 2-92  nº12 ; 1-99  nº21 (similares)
Solución: C   Página texto: 224
51) Gibson y Johansson coinciden en:

a) defender el modelo del flujo óptico.

b) criticar el uso de la geometría euclídea para analizar el estímulo.

c) ambas.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 224

52) Gibson y Johansson coinciden en la consideración de la percepción del movimiento como ...

a) directa.

b) flujo óptico.

c) ambas.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 224
53) Las teorías de Gibson y Johansson coinciden en considerar la percepción del movimiento desde el punto de vista de:

a) la percepción directa.

b) empirista.

c) flujo óptico.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 224
54) El autor que considera la percepción del movimiento basado en el flujo óptico, como una percepción directa es:

a) Gibson.

b) Johansson.

c) ambos.

Fecha: 2‑88 Semana: 3 ‑    Nº:  9
Solución: A   Página texto: 227

Explicación: La aproximación de Johansson no puede considerarse de "percepción directa" por su recurso al análisis vectorial del flujo (análisis implica no directo).
55) El análisis vectorial en la percepción del movimiento, ha sido propuesto (y desarrollado) por:

a) Gibson.

b) Johansson.

c) ambos.

Fecha: 2‑88  nº11 ; 9-88  nº2 ; 2‑92  nº22 ; 2-96  nº20
Solución: B   Página texto: 226

56) Los primeros descubrimientos sobre campos receptivos especializados en la percepción del movimiento se deben a

a) Johansson.

b) Lettvin, Maturana, McCulloch y Pitts.

c) Gibson.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 227

57) El descubrimiento de la existencia de detectores del movimiento en seres humanos se debe a:

a) Lettvin, Maturana, McCulloc y Pitts.

b) Sekuler y Ganz.

c) Hubel y Wiesel.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 29
Solución: B   Página texto: 227






